

TAJNÝ ROZKAZ

MINISTRA NÁRODNÍ BEZPEČNOSTI

Ročník 1952

V Praze dne 28. února 1952

Číslo 26

OBSAH: 30. Odkrývání ilegálních zbraní a výbušin - pokyny o postupu při pátrání po jejich držitelích.

Průšeno podle RMV č. 13/63 Lomová

30

Odkrývání ilegálních zbraní a výbušin — pokyny o postupu při pátrání po jejich držitelích

Dosavadní výsledky při vyšetřování trestných činů a při zneškodňování státu nepřátelských živlů dokazují, že se mezi obyvatelstvem nachází stále mnoho ilegálně držených zbraní, střeliva a výbušin. Občané, kteří ilegálně zbraně a výbušiny drží, se mnohdy ze strachu před trestnými následky těchto rádi zbavují a předávají je buď dobrovolně nebo z přinucení státu nepřátelským živlům, čímž podporují jejich činnost. V průběhu zostručujícího se třídního boje se pak tyto nepřátelské živly neštítí žádných prostředků při pokusech škodit našemu lidově demokratickému zřízení, jako jsou vraždy na funkcionářích strany, lidosprávy a příslušnicích Sboru.

Aby byla činnost těchto živlů co nejvíce omezo-
vána, je potřeba, aby byl výkon orgánů SNB ještě
více zaměřen na ty osoby, které zbraně a výbušiny
ilegálně drží, a všemi způsoby řízen k jejich od-
halování a potrestání.

Stíhání občanů, u kterých byly ilegální zbraně
nebo výbušiny objeveny, je nutno provádět v duchu
nového trestního zákona s třídním nazíráním na
spáchaný trestný čin.

Za ilegální držbu zbraní a střeliva je považovat
takové případy, kdy občané tyto drží bez řádných
oprávnění, nebo jejichž platnost prošla a nebylo
úmyslně žádáno o jejich obnovení, případně ne-
odevzdali je jako nalezené nebo je odcizili. U výbu-
šin pak takové případy, kdy občané výbušiny zís-
kali nálezem, krádeží nebo jiným podvodným způ-
sobem, respektive výbušiny, k jejichž odběru měli
oprávnění, řádně všechny nespotebovali a v zá-
znamních dokladech uvedli jejich spotřebu.

Při pátrání po těchto ilegálních zbraních a výbu-
šinách je nutno:

a) zhodnotit situaci v okresech, určit místa, kde
došlo k bojům, odzbrojování okupantů a kde tito
zbraně odhazovali. Zjistiti obce ležící nejbliže
k těmto místům a v nich pak prostřednictvím dů-

věrníků a informátorů odhalovat ty obyvatele, kteří
s největší pravděpodobností ilegální zbraně a vý-
bušiny drží.

Jest nutno zaměřiti se na ty osoby, které nemají
vyjasněný poměr k novému státnímu zřízení a u
nichž je předpoklad, že mohou zbraně ilegálně
držeti z důvodu ponechání si jich na památku nebo
k činům, kterými by chtěly škodit naší cestě k so-
cialismu,

b) při vyšetřování každého trestného činu, při
pátracích akcích jakéhokoliv druhu, při kontrole
zadržených podezřelých osob, při výslechu pachate-
lů, při výslechu svědků nebo při každém jiném
šetření může vyšetřující orgán zjistit, zda tyto osoby
nevlastní střelné zbraně či výbušiny, a nebo zda
neví o jiných osobách, známých, příbuzných a ob-
čanech v jeho okolí bydlících, kteří by ilegální
zbraně nebo výbušiny mohli držeti.

Hlavně je třeba se zaměřovat na ty osoby, u kte-
rých byly zbraně již jednou nalezeny, neboť tyto
ve většině případů prozrazují pak další ilegální
držitele zbraní a výbušin,

c) při každé domovní prohlídce, ať je tato pro-
váděna v souvislosti jakéhokoliv služebního úkonu,
je nutno pátrati po zbraních, střelivu a po výbu-
šinách, zejména v okresech, kde jsou rudné a uhelné
doly, jakož i lomy, kde se nejvíce výbušiny spotře-
bují,

d) dále je třeba věnovat pozornost bývalým pří-
slušníkům ozbrojených sborů, kteří v době výkonu
služby měli soukromé zbraně na služební zbrojní
průkazy a nyní byli pensionováni nebo propuštěni,

e) prověřovat při každém předložení dokladu
o nošení nebo držení zbraní, zda jejich majitelé
nosí skutečně tu zbraň, která je v dokladu zapsána,
či zda nepoužívají jiných, nezapsaných zbraní,

f) pomocí důvěrníků sledovat a snažit se získat
informace o osobách, které hlásí ztrátu zbraně, ježto
v mnoha případech tuto hlásí úmyslně, aby se vy-
hnulv povinnosti zbraň odevzdati (odprodati), má-li
jim být odebráno povolení k držení,

g) pomocí důvěrníků si všimat prodejen a opra-
ven zbraní, kde kromě možností ilegálního prodeje

je i možnost zhotovování a výroby ilegálních zbraní ze součástek,

h) všimnout si zaměstnanců různých dílen (puškařských, zámečnických a pod.), kteří svým charakterem, zaměřením nebo postojem k našemu zřízení nevyklučují, že by svými znalostmi a možnostmi, které jim poskytují pracoviště, mohli zneužít k ilegální výrobě zbraní,

ch) všimnout si též všech bývalých majitelů zbrojených pasů, zejména bývalých příslušníků buržoasních vrstev, kteří si zakládali na sbírkách zbraní,

i) věnovat pozornost školní mládeži, zda tato při svých mimoškolních hrách nepoužívá nalezených

zbraní nebo výbušnin, a získávat si v jejich řadách informátory,

j) důvěrníky a informátory si vybírat především z řad spolehlivých členů KSČ, občanů oddaných lidově demokratickému zřízení, kteří by otázky držby zbraní věnovali pozornost a o zjištěných případech podávali informace,

k) všechny kulové zbraně ilegálně odhalené vždy zasílati II. sektoru VVB k mechanoskopickému zkoumání.

Podřízená velitelství seznámí s těmito pokyny v rámci školení všechny příslušníky SNB.

Č. j. VB-31781/5021-taj.-51.

Ministr národní bezpečnosti
KAROL BACÍLEK v. r.

Obdrží všechna velitelství Sboru.